

12年等待，今朝梦圆

——记中国女篮重夺亚洲杯冠军



新华社北京7月2日电(记者 苏斌 曹奕博 王琪)在李梦和高颂的搀扶下,杨力维有些步履蹒跚地走到场地中央,队友们将她围在中间转圈,每个人脸上都绽放出了最灿烂的笑容。

2日,澳大利亚悉尼,中国女篮在2023年女篮亚洲杯决赛中以2分优势力克对手日本队,距离中国队上一次在该项赛事中捧杯,已经过去12年。带着世界杯亚军的身份重回悉尼,世界排名第二的中国女篮赛前被视为夺冠热门。但与此同时,主力队员缺阵、热身赛成绩不理想,又给中国女篮的亚洲杯之旅打上了一个问号。

李月汝的缺席,意味着不久前从海外联赛归队的韩旭要在内线承担起更重的任务,特别是在比分紧咬的时段,韩旭是最令主教练郑薇放心的支点。本届亚洲杯五场比赛,韩旭场均出场31.5分钟,贡献22分、11.8个篮板,每场比赛都拿到得分和篮板的“两双”,其中在加时击败韩国队的小组赛收官战中独取33分、11个篮板、4次盖帽的亮眼数据,赛事最有价值球员实至名归。

本届赛事中国队缺少的另一员大将将是锋线上的黄思静,她的组织串联是去年中国女篮闯入世界杯决赛的重要原因之一。老将高颂此番被征召入队,2011年中国女篮上一次捧起女篮亚洲杯(女篮亚洲杯前身)冠军奖杯时,高颂还是队里的一位小将,如今31岁的她在替补登场后,在攻防两端很好地帮助到球队,成为中国女篮替补席上的重要拼图。

为了通过亚洲杯这样的洲际赛事让更多年轻队员得到历练,郑薇将在国内联赛中表现出色的唐毓和罗欣楠两位新人带到了悉尼。唐毓一定程度上填补了韩旭下场休息时的内线空缺,而罗欣楠的三分投射能力也在洲际赛事中得到了印证。

韩旭在内线的统治力,李梦作为进攻强点的全面性,以及杨力维在后卫线上的组织,三位效力海外联赛的球员赛前与队伍会合,这对中国女篮重夺亚洲杯冠军起到了十分重要的作用。不过三人与球队集训时间相对较短,对于球队技战术体系的适应需要通过实战不断得到检验,这一定程度上反映在中国女篮三场小组赛开局慢热上,但随着比赛深入,中国女篮整体实力的优势得到体现,最终逆转赢下比赛。

与韩国队一战是中国女篮小组赛阶段打得最艰苦的一场比赛。由于此前不敌新西兰队,志在冲击小组更高排位的韩国队放手一搏,她们的快攻和外线投篮给中国队造成了很大威胁。33岁的金丹菲和35岁的李灵恩宝刀不老,去年世界杯大放异彩的姜怡瑟手感依旧火热,年少成名的中锋朴智秀兼具灵活性及侵略性,韩国队在大部分时间与中国队陷入缠斗,经过加时赛落败。

三战全胜获得小组头名,直接晋级四强,中国女篮完成了获得巴黎奥运会女篮资格赛参赛权和2026年女篮世界杯入场券的初步目标。半决赛再碰东道主澳大利亚队,中国女篮在去年世界杯上曾以两分优势惊险战胜对手,此番再战,郑薇将张茹和高颂提至首发,增加球队高度以及防守强度,中国队在首节结束时取得领先,并通过第三节发力,以14分优势击败对手,迎来与日本队的又一次巅峰较量。

日本队是过往五届赛事冠军得主,其中有三届是在决赛中击败了中国队。本届亚洲杯,日本队延续其在亚洲女子篮坛的强势地位,前四场比赛净胜对手至少25分,且她们的得分点十分平均,场均得到至少7分的球员多达7人。

站上亚洲杯决赛赛场的中国队,依然面临着临阵减员的不利境地。队长杨力维半决赛最后时刻左腿受伤,决赛无法出战,这给中国女篮的阵容轮换带来了很大冲击。面对日本队高强度防守和快速反击,中国女篮开场后有些不太适应,上半场出现了10次失误。

逆境之下,方显强者本色。帮助中国女篮摆脱困境的,仍是她们多年来坚守的团队篮球:顶替杨力维首发的金维娜在攻防两端发挥奇兵作用,李缘替补登场后很快做出贡献,韩旭表现依旧稳定,李梦关键时刻毫不手软,张茹和高颂不遗余力地在防守端贡献力量……

但这场亚洲女子篮坛巅峰战至终章,需要更多精彩的情节作为铺垫。

利用韩旭下场调整的时机,日本队充分发挥其外线投射准、进攻节奏快的特点。在宫崎早织命中一记打板三分球后,日本队在还剩五分多钟时以60-54领先。

以彼之道还施彼身。中国女篮用对手最擅长的进攻方式做出了回应,李梦和王思雨连续三记三分球空心入网,韩旭补篮得手,加上李梦两罚一中,中国队在三分多钟里打出12-0。而顽强的日本队并没有放弃,她们用压迫式防守迫使中国队失误,再连得6分后将比分扳为66平。此刻现场的气氛已经令人窒息。

韩旭再次挺身而出,她先是上篮得手打破僵局,又在最后时刻摘下价值千金的前场篮板。和世界杯半决赛面对澳大利亚队时一样,王思雨又一次走上罚球线,又一次两罚全中,中国队领先5分,胜利的天平开始向她们倾斜。

马瓜·斯蒂芬妮为日本队命中中压哨远投,但这已经无碍结果,73-71,中国女篮时隔12年再次站上亚洲杯最高领奖台。

从悉尼到悉尼,从世界杯亚军到亚洲杯冠军,中国女篮正在一步一步一个脚印地重拾往日荣光。两个多月后家门口举行的杭州亚运会,以及明年的巴黎奥运会,还有更多梦想等待她们去实现。

“你永远可以相信中国女篮。”追梦路上,让我们共同守护中国女篮,向着更加美好的明天出发。



自今年5月贵州“村超”足球赛开赛以来,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县吸引了全国各地大量游客前往观赛游玩,带动了当地旅游、餐饮、住宿、文创、农特产品等行业的经济发展。

据榕江县政府统计,“村超”举办的一个月时间内吸引游客42万余人次,其中本地游客30.39万人次,外地游客11.61万人次。今年5月,榕江县接待游客107.37万人次,同比增长39.73%,实现旅游综合收入12.41亿元,同比增长52.08%。图为游客在贵州“村超”足球场旁的文创摊位选购银饰。 新华社记者 杨文斌 摄

U19男篮世界杯 中国队击败韩国队赢得二连胜

新华社北京7月2日电(记者 王镜宇)国际篮球联合会官方网站消息,当地时间1日,在匈牙利进行的2023年U19男篮世界杯第9至12名的排位赛中,中国队以94-75击败韩国队,赢得二连胜。

在去年8月进行的U18男篮亚洲杯锦标赛半决赛中,中国队曾以4分之差惜败于韩国队,这次成功“复仇”。杨瀚森得到14分、15个篮板、8次助攻、5个盖帽和1次抢断,效率值高达36。万孟霖强势爆发,13投7中砍下23分。倪李永炜得到15分,王浩然和李信仪各得10分。

中韩之战,在王俊杰连续两场伤停的情况下,首节中国队就以24-17领先。第二节一开始,中国队打出7-0的小高潮,拉开分差。杨瀚森在内线的出色发挥帮助中国队进一步扩大优势,上半场结束时中国队以49-30领先。

下半场韩国队的进攻有些起色,但是中国队始终压制住对手。尽管张峻豪在第三节伤退,后来杨瀚森、万孟霖均5犯离场,中国队仍然取得了一场大胜。

萨格勒布乒乓球挑战赛 王楚钦/孙颖莎获混双冠军

新华社萨格勒布7月1日电(记者 李学军)在7月1日举行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)萨格勒布站挑战赛混双决赛中,王楚钦/孙颖莎以3-1战胜队友林诗栋/蒯曼而获得冠军。

混双世界排名第一的王楚钦/孙颖莎实力明显高出一筹,在前两局比赛中分别以11-6、11-3获胜,林诗栋/蒯曼在第三局以11-9扳回一局,但王楚钦/孙颖莎在第四局以11-5锁定了胜利。

在1日举行的其他比赛中,会师男单半决赛的四名中国选手展开争夺,结果樊振东以3-1战胜林诗栋,林高远以3-0战胜向鹏,这样樊振东将与林高远

争夺冠军;在男双半决赛中,袁励岑/林诗栋和梁靖崑/林高远分别战胜各自对手,成功会师决赛。这也意味着,中国队已经稳获萨格勒布站挑战赛全部五项冠军中的三项冠军。

此外,1日进行的女单半决赛中,孙颖莎以3-0轻松战胜早田希娜,但是蒯曼则以1-3不敌平野美宇,这样孙颖莎将和平野美宇争夺女单冠军。值得一提的是,平野美宇在四分之一决赛和半决赛中接连战胜了国手刘炜珊和蒯曼而闯入决赛。

在女双半决赛中,刘炜珊/钱天一和韩国选手申裕斌/田志希分别胜出,她们将在决赛中一争高低。

中国跳水队厉兵秣马备战世锦赛

新华社北京7月2日电 世界游泳锦标赛将于7月14日在日本福冈开赛,中国跳水队此前接连两个周末进行队内测验,力争在世锦赛赢得更多胜利,第一时间锁定巴黎奥运会满额门票。

中国跳水队在2019年光州世锦赛时收获12金,在去年布达佩斯世锦赛包揽全部13金,领队周继红表示:“世锦赛我们已经做好了准备,我们参加世界大赛的目标就是为中国赢得更多金牌,但是不能放松。”

周继红介绍,从队内测验的整体表现来看,有些队员略显疲惫。“冲刺备战世锦赛的训练现在到了第6周,是运动员最疲劳的时候,再加上酷暑高温,所以队员们有一定的疲劳积累,在完成动作时没有那么利落,这些都是正常的。我希望在世锦赛时他们能够正常发挥。”

周继红强调,中国跳水在一些项目上会遇到强有力的挑战,“女子跳台我们有一定优势,英国的西里埃也很稳

定,连续两站世界杯都夺得了女单第三名;女子跳板上美国和日本对手;男子跳板上英国的拉夫尔和德国选手非常厉害;男子跳台上,乌克兰、日本、澳大利亚、加拿大都有不错的选手。”

连续两届世锦赛收获女子单人10米台桂冠的陈芋汐继续“稳字当头”,以434.05分赢得队内测验,全红婵以396.95分名列第二。向来追求完美的陈芋汐说:“我的表现只能说是‘还行’,分数看起来还可以,其实跳得不是很好,每个动作都有欠缺。接下来我要在入水效果、动作稳定性和体能方面再努力。我已经准备好迎接世锦赛的挑战了,希望能够发挥出自己的水平。”

男子10米台选手杨昊认为自己的动作掌控力和身体状态还没有调整到最佳,希望能够如期恢复。

中国跳水队将于7月9日出发前往日本福冈,共派出包括全红婵、陈芋汐、张家齐和王宗源四位东京奥运会冠军在内的18人阵容参加世锦赛。

建党100周年 1921-2023

践行初心 担当使命

永远跟党走 奋进新征程

海东日报社 宣